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Ata da 5° (quinta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho/MG. No dia 07 (sete) do mês de abril do ano de dois mil e 

vinte e seis, no salão do Plenário da Câmara Municipal de Rio Vermelho, 

situado na Rua João Antônio Carvalhais, n 2  351, Centro, neste 

Município de Rio Vermelho, sob a Presidência do Vereador Daniel 

Francisco de Souza, reuniram-se os vereadores para mais uma reunião 

ordinária da corrente sessão legislativa. Nos termos dos artigos 140 e 

142 do Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou 

aberta a reunião, constando em livro próprio a presença e assinatura 

dos seguintes Vereadores: Ademir Raimundo Paulo, Claudomiro Alves 

da Silva, Gildázio de Oliveira Benfica, José Felipe Martins, Juvenal 

Pereira Bravo, Rafael Augusto de Queiroz e Renan Fernandes Caldas de 

Miranda. Neste instante o Presidente informou que o vereador João 

Henrique Dayrell Coelho apresentou justificativa por sua ausência por 

motivos de saúde. Seguindo informou que os relatórios que compõem 

a Prestação de Contas Anual do exercício de 2025 do Poder Executivo, 

bem como o Relatório Detalhado referente ao terceiro quadrimestre de 

2025 da Secretária Municipal de Saúde, encontram-se disponíveis para 

análise de todos os vereadores na Câmara Municipal. Dando 

continuidade o Presidente cedeu a palavra aos vereadores para 

manifestação sobre assuntos de interesse público. Com  a palavra, o 

vereador Ademir Raimundo Paulo destacou que o período chuvoso, 

embora benéfico, prejudicou as estradas rurais, aumentando as 

demandas por manutenção. Informou que, com a estiagem, os 

trabalhos de recuperação já estão sendo iniciados, priorizando a 

estrada principal e pontos críticos, além de pontes. Com  a palavra, o 
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vereador Claudomiro Alves da Silva ressaltou que a principal demanda 

do município continua sendo a recuperação das estradas, destacando 

o início dos serviços de patrolamento com a melhora do tempo. Cobrou 

providências para a estrada que liga Rio Vermelho à Serra Azul e 

agradeceu a atuação de cidadãos que têm contribuído com cobranças 

junto aos órgãos responsáveis. Alertou ainda sobre a necessidade de 

conscientização de produtores quanto à circulação de animais nas 

estradas em período chuvoso e à ocupação irregular das margens, que 

dificultam os trabalhos de manutenção. Usando da palavra, o vereador 

Gildázio de Oliveira Benfica agradeceu ao secretário de obras pelo 

serviço realizado na estrada entre Rio Vermelho e Coluna e informou 

ter cobrado, junto ao DER em Diamantina, melhorias na estrada que 

liga Rio Vermelho à Serra Azul, com previsão de início das obras. 

Reforçou o compromisso em atender as demandas das comunidades 

rurais. Com  a palavra, o vereador José Filipe Martins informou que os 

reparos na estrada principal já foram iniciados e, posteriormente, 

serão atendidas as rotas do transporte escolar. Pediu compreensão da 

população diante das dificuldades causadas pelo período chuvoso. 

Comunicou ainda o planejamento para início de obras em 

comunidades, com envio de materiais nos próximos dias, além de 

tratativas para atendimento de demandas na comunidade de Mercês 

de Fortaleza. Com  a palavra o vereador Juvenal Pereira Bravo relatou 

visita a Belo Horizonte, onde buscou recursos junto a deputado para 

entidades do município, como a APAE e o Abrigo São Vicente, 

demonstrando expectativa positiva quanto à liberação de verbas. 

Manifestou preocupação com a situação do Hospital João César de 
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Oliveira, citando reclamações da população sobre o atendimento e 

defendendo maior atuação e integração dos poderes públicos na busca 

de soluções. Com  a palavra o vereador Rafael Augusto de Queiroz 

utilizou seu tempo para convidar a população para a abertura do 20 

Campeonato Municipal de Futebol, destacando a importância do 

respeito e do espírito esportivo entre os participantes. Usando da 

palavra o vereador Renan Fernandes Caldas de Miranda informou o 

encaminhamento de indicações ao Executivo, solicitando a contratação 

de serviço de caçamba para recolhimento de entulhos, visando 

melhorar a limpeza urbana e otimizar recursos públicos. Também 

solicitou a disponibilização de um cronograma de manutenção das 

estradas rurais, com o objetivo de dar maior transparência e 

atendimento à população. Destacou ainda dificuldades no 

cascalhamento devido a questões ambientais e cobrou melhorias na 

limpeza e roçagem das estradas, ressaltando os impactos na 

mobilidade e segurança dos moradores. Terminado o expediente, no 

presente momento passamos a ordem do dia, motivo pelo qual o 

Presidente solicitou ao secretário da Mesa que realizasse a leitura das 

matérias inscritas. Informou que consta apresentação Projeto de Lei n 

07/2026, de autoria do Executivo Municipal que: "Cria o Serviço de 

Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal no Município de Rio 

Vermelho/MG e dá outras providências." Seguindo informou que 

consta apresentação da Indicação Administrativa 02/2 026, de autoria 

do Vereador Renan Fernandes Caldas de Miranda que: "Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que adote as providências 

necessárias para a contratação de empresa para prestação de serviços 
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de caçamba para recolhimento de entulho no Município." 

Apresentação da Indicação Administrativa 03/2026, de autoria do 

Vereador Renan Fernandes Caldas de Miranda que: "Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que encaminhe à Câmara 

Municipal o cronograma de trabalho referente aos serviços de 

manutenção e cascalhamento das estradas rurais do Município."Ato 

continuo, informou o secretário que consta na ordem do dia votação 

em primeiro turno do Projeto de Lei n 2  06/2026, de autoria do 

Vereador Rafael Augusto de Queiroz que: "Dispõe sobre normas para a 

correta disposição de resíduos sólidos para coleta pública no Município 

e sobre a preservação das lixeiras públicas". A Comissão Permanente 

de Constituição, Legislação, Justiça e redação Final, emitiu parecer 

favorável ao Projeto de Lei 06/2026. Neste instante o Presidente 

consultou aos nobres vereadores como votam em relação ao projeto 

06/2026, sendo o mesmo aprovado por toda Edidlidade presente. 

Finalizando a ordem do dia, a palavra foi cedida aos vereadores para 

manifestação final. Com  a palavra, o vereador Ademir relatou a 

situação de uma rua na comunidade da Pedra que não possui rede de 

energia elétrica, sendo necessário o uso de ligações improvisadas entre 

moradores. Informou que está buscando providências junto aos 

responsáveis para regularizar o fornecimento. Com  a palavra, o 

vereador Claudomiro comunicou demandas relacionadas as ruas em 

más condições na cidade e no bairro do Magalhães, destacando que já 

encaminhou as solicitações à responsável pelo setor urbano, com 

promessa de atendimento. Usando da palavra o vereador Gildázio 

reforçou que tem recebido diversas demandas sobre ruas e informou 
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que todas foram repassadas à responsável competente, destacando a 

necessidade de paciência devido ao grande volume de solicitações. 

Com  a palavra o vereador José Filipe Martins informou que o município 

já dispõe de caminhão e caçambas para recolhimento de entulho, 

restando apenas a regulamentação por decreto para início da 

utilização, com previsão de organização do serviço. Com  a palavra, o 

vereador Juvenal agradeceu a presença do público e apresentou 

questionamentos sobre a não instalação de um poço artesiano na 

comunidade do Magalhães, além de cobrar melhorias na iluminação 

pública em ruas da cidade, mencionando a existência de projeto em 

elaboração para atender essas demandas. Usando da palavra o 

vereador Rafael reforçou solicitações de manutenção em estrada na 

região do Salema, devido a manilha danificada, além de cobrar 

melhorias na iluminação pública da rua José Pereira e serviços de 

patrolamento em comunidades rurais. Usando da palavra, o vereador 

Renan destacou a possibilidade de elaboração de projeto para obrigar 

proprietários a cercarem áreas próximas às estradas, evitando 

problemas com animais soltos. Também ressaltou a necessidade de 

colocar em funcionamento o serviço de caçambas, após resolução de 

trâmites burocráticos, reafirmando o papel do Legislativo na 

proposição e fiscalização em atendimento às demandas da população. 

Declarada por encerrada a reunião, eu, vereador Secretário da Mesa 

Diretora, lavrei a presente ata que, depois de lida, se aprovada, segue 

assinada por todos os vereadores presentes. 

1. Ademir Raimundo Paulo 
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2.Claudomiro Alves da Silva 	 'y' i22  

3.Daniel Francisco de Souza 

4.Gildázio de Oliveira Benfica 

S. João Henrique Dayrell C 

6. José Felipe Martins 

7.Juvenal Pereira Bravo 

8.Rafael Augusto de Que 

9.Renan Fernandes Calc 
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